

吕梁市纪委监委关于开设营商环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境,吕梁市纪委监委开设投诉举报监督专线,专门受理对公职人员在服务企业和群众中不作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话0358-8253111和0358-8223111,也可拨打12345政务服务热线,邮箱llstszx@163.com。每天24小时全天候

受理。

中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2023年5月8日

2023中国杏花村国际酒业博览会开幕

贺天才 刘旸 李正印出席
孙大军 宋书玉致辞 张广勇主持



图为2023中国杏花村国际酒业博览会开幕现场。 记者 薛志雄 摄

本报讯(记者 李雅萍)杏花引来万花香,酒客寻酒千家醉。8月19日,2023中国杏花村国际酒业博览会开幕。省人大常委副主任贺天才,副省长刘旸,省政协副主席李正印出席。市委书记孙大军,中国酒业协会理事长宋书玉,智利驻华大使毛里西奥·乌尔塔多,意大利巴罗洛市市长比安科·雷娜塔分别致辞。意大利皮埃蒙特大区卫生厅长伊卡迪·路易吉·吉莱斯,汾酒集团党委书记、董事长袁清茂出席。市委副书记、市长张广勇主持开幕式。工信部、国务院发展研究中心等国家部委,省直有关厅局负责人,德阳、泸州、遂宁、宜宾、宿迁、绍兴、宝鸡、阜阳、邯郸、梧州等名酒产区市领导,市四大班子相关领导;中国酒业协会、智利葡萄酒协会等国内外行业协会负责人,浙江大学、江南大学、中国食品发酵工业研究院等科研院所专家学者,茅台、五粮液、剑南春、泸州老窖等50余家知名酒企负责人,部分投资机构等参加。

本届酒博会主题为“遥指杏花,醉美吕梁”,由中国酒业协会主办,吕梁市人民政府、汾酒集团协办,汾阳市人民政府、汾阳杏花村经济技术开发区管委会、吕梁市白酒行业协会承办,展会历时3天,设置中国白酒、国际葡萄酒、蒸馏酒、利口酒、果酒、露酒、精酿啤酒、清香型白

酒、特色美食、酒类装备及包装器材共十一个特色展区,开展酒类展览、产业对话、白酒评选、云上酒博会、老酒回家、时间的味道、酒旅互动、招商引资等系列活动,充分展示中国清香型白酒核心产区的独特优势和魅力。

孙大军对各位来宾的到来表示热烈欢迎。他说,酒是全球“通用语言”,融通人类情感,融汇世界文明。中国酒文化源远流长,在中华传统文化和民族精神中,随处飘散着美酒的芬芳。吕梁有绵绵吕梁山纵贯全境,滔滔黄河水和汾河水左右滋养,不仅山川壮丽,矿产丰富、文化厚重、英雄辈出,也是一个出好酒的地方。远在仰韶文化时期,就是在汾阳杏花村这片土地上,先民们把熬熟的谷物放进小口尖底瓮,酿出了中国谷物酒的第一缕清香。斗转星移,这里成为中国清香型白酒的发源地和核心产区,孕育了汾酒、竹叶青酒、杏花村酒、汾阳王酒等著名品牌,成为人们认识吕梁、了解山西、品味中国的国粹瑰宝、一脉清香。吕梁白酒产业正在蓬勃发展的,酒旅融合正在深入推进,每年一届的中国杏花村国际酒业博览会是我们学习国内外先进经验和业内交流互鉴的重要平台,感谢大家共襄这个盛会!祝愿大家在吕梁愉快安康!

宋书玉代表中国酒业协会向莅临开幕式的各位领导和嘉宾表示热烈欢迎、致以诚挚敬意。他说,吕梁是中国酿酒史的发祥地之一,“世界十大烈酒产区”荣耀上榜,“世界特色美酒产区”实至名归,是大曲清香型白酒酿造的源头,杏花村汾酒享誉中外,正在以“改革之姿”实现逆势上扬,以“汾酒速度”领跑产业升级。我们在此看杏花繁茂,赏清香风姿,观酒城融合,赏酒博盛况,品未来酒香,擘画吕梁汾阳杏花村酒经济蓝图,打造杏花村汾酒特色专业镇。他表示,中国愿与世界人民分享美酒,让一场美酒之约成为跨越国界、跨越时空、增进友谊的“醉”美旅程。

毛里西奥·乌尔塔多感谢吕梁市邀请智利以主宾国身份参加本次酒博会,并代表智利政府对本次酒博会的成功举办表示祝贺。他说,智利是中国最大的葡萄酒供应国,中智两国政府之间的亲密友谊、各协会和企业之间的长期合作,为两国之间经济互惠、商业和文化交流铺设了坚实的桥梁。希望通过此次酒博会,深化双边合作,促进酒业发展,在中智两国未来合作中收获一个又一个成果。

开幕式前,与会领导和嘉宾进行了巡馆。

香聚杏花 汾享未来

2023“中国菜”艺术节暨第二届汾阳美食美酒文化节开幕

杨柳 张广勇 王宏晋出席开幕式并分别致辞

本报讯(记者 刘子璇)初秋吕梁风光好,美食佳酿迎贵客。8月19日,2023“中国菜”艺术节暨第二届汾阳美食美酒文化节在杏花村国际白酒交易中心开幕。中国烹饪协会会长杨柳,市委副书记、市长张广勇,省商务厅厅长王宏晋出席开幕式并分别致辞。市委常委、副市长刘晋萍主持。

开幕式上,张广勇代表市委、市政府对与会嘉宾的到来表示欢迎,向长期以来关心支持吕梁餐饮事业发展的各界朋友表示感谢。他说,吕梁是汾酒故乡,也是美食天堂。这里有天然绿色食品,红枣、核桃、杂粮、沙棘、食用菌等一大批特色产品健康美味;这里有不一样的人间烟火,吕梁13个县(市、区),县县有美味,柳林碗团筋软耐嚼,兴县冒汤鲜香可口,独具特色的风味小吃让人回味无穷;这里还有独一绝的饕餮盛宴,汾阳“三八

八”宴席工艺独特,岚县土豆宴色香味俱佳,诸多自成一派的吕梁菜系,让远道而来的宾朋留下美好难忘的“味觉记忆”。

张广勇说,“中国菜”艺术节与杏花村酒博会的合并举办,对于进一步推动餐饮业与酒旅融合发展具有重要意义。我们将以本次艺术节为契机,进一步加强与中厨烹饪协会的交流互动,把吕梁的饮食文化发扬好,构建从“田间”到“车间”再到“餐桌”的全产业链体系,把吕梁的餐饮行业壮大好,推动吕梁菜做大做强、走向全国。

王宏晋在致辞中讲到,作为中国厨师之乡,汾阳以其独特的产品优势和品牌影响力,充分展示山西美食的综合魅力,为推动山西饮食文化发展作出了重要贡献。此次美食美酒文化节的举办,必将有力推动商贸服务业、餐饮业快速发展,助力餐饮消费升级。希望本

次活动能够在继承传统美食风格口味的基础上,不断丰富餐饮市场的产品创新和形成发展形态,推动餐饮产品规模化、标准化、品牌化发展,进一步扩大影响力,提升知名度,让山西美食走向全国、走向世界。

杨柳代表中国烹饪协会对“中国菜”艺术节暨汾阳美食美酒文化节的开幕表示热烈祝贺。她说,本届“中国菜”艺术节,不仅是各地优秀菜品和精湛厨艺的交流、展示盛宴,更是传承和丰富汾阳美食文化内涵、提升汾阳“厨师之乡”城市品牌知名度和美誉度的文化盛宴。希望本次活动的举办,能够促进汾阳市餐饮业经济实现更高层次的快速跨越式发展,让汾阳的美食美食名扬千里,飘香万家。

开幕式结束后,杨柳、张广勇、王宏晋等领导还来到部分美食展台前品鉴美食。

智利主宾国开馆仪式在中国杏花村国际白酒交易中心国际馆举行

孙大军 宋书玉 毛里西奥·乌尔塔多致辞

本报讯(记者 李雅萍)8月19日,2023中国杏花村国际酒业博览会开幕式之后,智利主宾国开馆仪式在中国杏花村国际白酒交易中心国际馆举行。市委书记孙大军,中国酒业协会理事长宋书玉,智利驻华大使毛里西奥·乌尔塔多分别致辞。智利葡萄酒协会亚太区总监金智宁,智利驻华使馆商务参赞娜塔,市领导田安平、闫林参加。

孙大军代表吕梁市委、市政府向远道而来的智利嘉宾表示欢迎,向长期以来支持杏花村酒博会的各界朋友表示感谢。他说,在2023中国杏花村国际酒业博览会举办之际,我们共同见证智利主宾国开馆,感受大洋彼岸智利令世

人赞道的酿酒传统和深厚的文化积淀。中智友谊源远流长,智利是第一个与中国建交的南美国家,半个多世纪以来,中智关系已经成为发展中国国家合作共赢的典范。中国与智利都拥有世界级的酿酒产区,拥有悠久的酿酒传统与文化。志合者,不以山海为远。希望借助此次酒博会平台,中智进一步增进相互了解,深化务实合作。期待与智利发展友好城市,拓展合作领域,为共建“一带一路”、深化中智全面战略伙伴关系贡献吕梁力量。

毛里西奥·乌尔塔多表示,很荣幸担任此次酒博会主宾国,让智利14家酒庄能够在这里向中国人民展示他们

的产品。智利葡萄酒品质优良、品类多样,得到了中国消费者的认可,成为中智两国历史文化交流的重要代表产品,尽管我们已经取得了许多合作成就,但未来两国必将有更多的机会。诚挚邀请大家体验智利的葡萄酒,更加深入了解智利这片肥沃的土地和这里智慧的人民。

宋书玉代表中国酒业协会祝贺智利主宾国开馆仪式取得圆满成功。他说,中国是全球最大的酒类生产和消费国,智利是世界上历史悠久的葡萄酒酿造国,期待借助本次酒博会,以酒为媒,共品佳酿,共享文化,深化中国与智利在酒文化、酒经济上的交流与合作。



图为智利主宾国开馆仪式现场。 记者 王益炜 摄

以酒为媒 携手共进

——2023中国杏花村国际酒业博览会智利主宾国开馆仪式侧记

□ 本报记者 刘华

共襄酒业盛举,共话酒业未来。8月19日一大早,汾阳市中国杏花村国际白酒交易中心内酒香萦绕,来自世界各地的参展商正在陆续完善相关细节,只为以最佳的状态迎接各地客商和酒人士的到来。

上午11时,2023中国杏花村国际酒业博览会开幕式结束后,酒博会国际品牌馆内围满了来自国内外的嘉宾、企业代表、经销商,大家都在此期待着即将开始的智利主宾国开馆仪式。

音乐响起,主持人就位,面带微笑介绍着在场的各位嘉宾。智利驻华大使毛里西奥·乌尔塔多、吕梁市委书记孙大军、中国酒业协会理事长宋书玉分别上台致辞。在场的观众认真聆听,并不时爆发出热烈的掌声。

“五、四、三、二、一。”倒计时结束,现场的嘉宾将手掌放置在灯柱的手印

处,智利主宾国正式开馆,现场掌声雷动,人声鼎沸,大家都为这里里程碑的一幕发出赞叹。

“一直都知道智利的葡萄酒很出名,这次有机会可以好好了解智利葡萄酒的文化内涵,认真品味它的独特魅力,对于每一位爱酒人士来说都是非常难得可贵的机会。”来自忻州市的孟伊非常激动能够在本次酒博会上品尝到正宗的智利葡萄酒。

“智利葡萄酒一直以奔放的果香、实惠的价格以及平易近人的口感获得中国葡萄酒消费者的青睐,我们酒庄的葡萄酒从原材料到生产再到包装,都在原产国智利进行,品质十分优秀。我相信在这三天的展出时间里,一定能吸引更多的中国人了解、品尝、喜爱我们酒庄的葡萄酒。”智利冰川文蒂斯酒庄的参展商李浩然热情介绍道。

据了解,本次酒博会强化“展览展示、行业引领、投资促进”三大功能,搭建

5大展馆,3万平方米矩阵,设置中国白酒、国际葡萄酒、精酿啤酒、清香型白酒、特色美食、酒类装备及包装器材展区共十一个特色展区,并邀请智利担任主宾国,数十个国家的国际葡萄酒、蒸馏酒、利口酒品牌和企业参与展会,系统推介智利葡萄酒、旅游、文化等特色资源。

以酒为媒,携手共进。“中国与智利都拥有世界级的酿酒产区,拥有悠久的酿酒传统与文化。希望借助此次酒博会平台,中智进一步增强相互了解,深化共识合作。我们也期待与智利发展友好城市,拓展合作领域,为共建“一带一路”、深化中智全面战略伙伴关系贡献吕梁力量。”正如吕梁市委书记孙大军在致辞所说,此次活动不仅是酒与酒的交流,更是深化两国酒类产品贸易和文化的交流。吕梁市将把握好这次机会,推动与智利在酒业、农业、投资等领域务实合作,促进中智两国民心相通、文明交融。

“向未来 赋新生”

2023中国餐饮业发展的机遇和挑战行业座谈会成功举办

本报讯(记者 韩笑)8月19日下午,以“向未来 赋新生”为主题的2023中国餐饮业发展的机遇和挑战行业座谈会在中国杏花村国际白酒交易中心D馆举办。来自全国各地的市场专家、社会学者、优秀餐饮企业家和大数据分析师、短视频运营、经营管理等各类专业人才以及全国餐饮代表们齐聚一堂,共同探讨中国餐饮业发展的机遇与挑战。

餐饮业是促消费、惠民生、稳就业的重点领域,也是最能让人感受幸福和满足的行业。近年来,汾阳市委、市政府抓住“中国厨师之乡”品牌建设契机,制定出台《关于加快全市餐饮业

发展的实施意见》,并将“厨师之乡”品牌打造上升至城市发展战略的高度,立足本地知名菜品资源,强化政策支持,鼓励餐饮企业向品牌化、标准化、规模化发展,以创建美食名店、塑造汾阳名厨为抓手,推动餐饮烹饪产业快速发展。此外,在不断推进餐饮业产业化发展的同时,汾阳市委、市政府组织开展烹饪技能人才培养培训,培育符合餐饮业需要的各类人才。通过美食与汾酒牵手,进一步擦亮“中国厨师之乡”金字招牌,助力杏花村汾酒专业镇高质量发展。

主题演讲环节中,中国烹饪协会副会长、重庆烹饪协会会长、重庆五斗米

饮食文化有限公司董事长王顺海作了题为《多品牌 多元化 产业链打造,助力餐饮持续健康发展》的主题演讲;河南省餐饮与住宿行业协会会长、《中国烹饪通史》总编张海林作了题为《中国烹饪文化传承与中国餐饮经济发展》的主题演讲;广州酒家集团餐饮管理有限公司总经理雷冬梅作了题为《餐饮上市企业的经营管理之道》的主题演讲;中国烹饪协会正餐委副主席、便宜坊集团总经理刘伟作了题为《百年老字号传承复兴 打造集团核心竞争力》的主题演讲;天财商龙正餐运营中心顾问张妍作了题为《餐饮数字化动线设计重构》的主题演讲。